
  
 
 

 
ΤΟ ΛΙΜΑΝΙ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ ΜΕΤΑΦΕΡΕΤΑΙ ! Η ΠΟΛΗ ΟΧΙ ! 

Πολύ νερό έχει τρέξει στο αυλάκι από τις τελευταίες δηµοτικές εκλογές και µετά. Συσκέψεις, εξαγγελίες 
και δηλώσεις. Σχεδιασµός της διοίκησης του Οργανισµού Λιµένος Πατρών (ΟΛΠΑ Α.Ε)., για την 
‘αξιοποίηση’ του Λιµανιού, την ‘πιστοποίηση ασφάλειας’, για την δήθεν αντιµετώπιση του προβλήµατος 
των λαθροµεταναστών, σκέψεις που φτάνουν µέχρι και την περίφραξη του µόλου της Αγ.Νικολάου. 

Την ίδια στιγµή το νέο λιµάνι έχει βαλτώσει. Καµία εξέλιξη, καµία έστω εξαγγελία για την επίσπευση της 
ολοκλήρωσης του. Ο ∆ήµαρχος Πατρέων για την ώρα περιορίζεται σε επαφές µε τον αρµόδιο Υπουργό 
και γενικόλογες δηλώσεις. 

Η σηµασία των όρων που ορίζουν τη σχέση του λιµανιού µε την πόλη της Πάτρας είναι περισσότερο 
από προφανής. Η ύπαρξη και ανάπτυξη του λιµανιού καθορίζει σε σηµαντικό βαθµό την οικονοµική ζωή 
και τις επιχειρηµατικές δραστηριότητες της περιοχής. Ταυτόχρονα οι συνέπειες που δέχεται η πόλη από την 
λειτουργία του λιµανιού κάθε άλλο παρά ευχάριστες είναι. Αέριοι ρύποι, θόρυβος, κυκλοφοριακός 

φόρτος, κυρίως βαρέων 
οχηµάτων, όχληση, φράχτες, 
κάµερες... Όλα αυτά  σε 
συνδυασµό µε την θέση του νέου 
λιµανιού που κατασκευάζεται στην 
Ακτή ∆υµαίων έχουν ως 
αποτέλεσµα την πλήρη αποκοπή 
της πόλης από το θαλάσσιο 
µέτωπο της. 

Για να µπορέσει να υπάρξει 
προοπτική οποιασδήποτε 
βελτίωσης της υπάρχουσας 
κατάστασης µια µόνο λύση 
υπάρχει: Η πόλη να έχει 
αποφασιστικό λόγο στη 
λειτουργία του λιµανιού. Ο ∆ήµος 
Πατρέων να συµµετέχει στην 
διοίκηση του λιµανιού και να έχει 

λόγο προσανατολισµένο στην εξυπηρέτηση των αναγκών των πολιτών της περιοχής. Πολύ περισσότερο, 
όταν ο άµεσος σχεδιασµός είναι ο σηµερινός µονοµετοχικός φορέας,  να γίνει µια κοινή πολυµετοχική 
Α.Ε., η οποία µε τα οικονοµικά συµφέροντα των µετόχων της, θα λειτουργεί, θα σχεδιάζει, θα 
κατασκευάζει χρήσεις αντίθετες µε το ∆ηµόσιο συµφέρον. Που θα αποκόπτουν ολοκληρωτικά την πόλη 
από την θάλασσά της και θα αλλοιώνουν τα φυσιογνωµικά της χαρακτηριστικά. Συνεπώς είναι 
απαραίτητο ο σχεδιασµός του λιµανιού να διαπερνάται από τα εξής: 

 Άµεση ολοκλήρωση του νέου Λιµανιού και µεταφορά όλων των λιµενικών δραστηριοτήτων  σε 
αυτό,  σε συνδυασµό  µε την ολοκλήρωση  της σύνδεσης του µε το εθνικό οδικό δίκτυο. 

 Απόδοση του παλιού λιµανιού µαζί µε όλο το θαλάσσιο µέτωπο από την θέση του παλιού 
κολυµβητηρίου  µέχρι την Βορείου Ηπείρου,  στην χρήση της πόλης. 

 Σταδιακή µεταφορά όλων των υπηρεσιών  που σήµερα στεγάζονται στο Λιµάνι  και κατεδάφιση 
των µη χρησιµότητας κατασκευών ( πρωτίστως το κτίριο υπηρεσιών Λιµένα ). 

 Αξιοποίηση του Λιµανιού σαν χώρου αναψυχής και για άλλες ήπιες χρήσεις. (Μαρίνες, 
ιχθυόσκαλα, αλιευτικά σκάφη) 

 Να εξεταστεί επίσης η χρήση του δρόµου Όθωνος & Αµαλίας  σε συνδυασµό µε την προοπτική 
των παραπάνω λειτουργιών του λιµανιού, µε την αξιοποίηση του σιδηροδροµικού  Σταθµού Αγ . 
∆ιονυσίου  και την υπογειοποίηση  της Σιδηροδροµικής γραµµής .     

Το  ΤΕΕ/ Τ∆Ε  ως επιστηµονικός φορέας και σύµβουλος της ∆ηµοτικής Αρχής οφείλει να πάρει θέση 
για το θαλάσσιο µέτωπο της πόλης και για το σχεδιασµό του λιµανιού της Πάτρας. Η τοποθέτηση του 
πρέπει να είναι στην κατεύθυνση των αναγκών του Αχαϊκού λαού και σε σύγκρουση µε τα συµφέροντα 
όσων περιµένουν  να πλουτίζουν σε βάρος της δηµόσιας περιουσίας και των πολιτών. Στην προσπάθεια 
προώθησης µιας λύσης, η παρέµβαση του ΤΕΕ για αυτό το ζήτηµα οφείλει να διέπεται από τους 
παραπάνω άξονες. Ο εργαζόµενος κόσµος της περιοχής που καθηµερινά µε τον µόχθο του συµβάλει 
στην ανάπτυξη της Πάτρας δικαιούται να έχει πρόσβαση στην θάλασσα και πρέπει να έχει λόγο για το 
λιµάνι του. 

Ζούµε σε παραλιακή πόλη και θέλουµε να βλέπουµε τη θάλασσα! 
Τα λιµάνια µεταφέρονται, οι πόλεις όχι! 

 
Web:  www.antilogos.tee.gr                               e-mail: antilogos@tee.gr 


